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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

70ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de novembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da 

Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, 

Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência de o substituto legar 1° Vice-

Presidente Márcio André Lima de Menezes; Secretariada pelos Vereadores,   José Antônio 

Vieira Neto(PEN) e Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a presença dos Vereadores, 

Cícero Claudionor Lima Mota (PMN), Damian Lima Calú (PRTB), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB),  José David Araújo Ramos (PEN), José 

Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo José de 

Macedo (PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT),  e Rubens Darlan de Morais Lobo 

(PMDB). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero 

José da Silva (PPL), Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Diogo dos Santos Machado (PDT), 

Glêdson Lima Bezerra(PMN), Herbert de Morais Bezerra(PPS),  José Barreto Couto Filho(PPS) 

e Rosane Matos Macedo(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção 

de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária, realizadas 

dia 09 de novembro do fluente ano, sejam lidas no todo ou em parte e não havendo 

manifestação, posta em votação é aprovada por unanimidade, já se  encontra nos e-mails dos 

Srs. Vereadores  e site deste Poder. Em seguida o Sr. Presidente em exercício comunica que 
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se encontra no plenário desta egrégia Casa Legislativa o o Ilustre Sr. Jucieudo Silva Felix 

Coelho, que solicitou um espaço na Tribuna de Honra da Casa do Povo, através da Vereadora 

Rita Monteiro, para discorrer sobre a Notificação que recebera para retirada do seu comercio 

na Av. Padre Cícero defronte à Praça do Giradouro e gostaria de solicitar o apoio deste Poder. 

No grande expediente  de acordo com o Regimento Interno o mesmo disporá do tempo 

Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada 

pelas Vereadoras, Jacqueline Gouveia e Rita Monteiro, para conduzirem o convidado até a 

Mesa dos trabalhos.  Logo em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofício do Sr. Presidente titular Glêdson 

Bezerra, solicitando que se digne justificar a sua ausência nesta Sessão, (23. 11. 2017), em 

virtude de encontrar-se neste horário  participando de uma reunião com a Sra. Secretária 

Municipal de Educação, com a Professora Maria Loureto de Lima, o Conselho Regional de 

Biblioteconomia e Professores da UFCA para tratar da implantação do Sistema de Bibliotecas 

Municipal. No azo, deseja a todos um profícuo trabalho. Ofício do Vereador Diogo Machado, 

justificando sua ausência nesta sessão em virtude de encontrar-se com a virose, não sendo 

possível o seu comparecimento; Ofício 621/2017 do Secretário Municipal de Segurança 

Pública e Cidadania, Antônio Hamilton Macedo Costa, em resposta ao ofício n° 2366/2017 de 

autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, sobre posicionamento do porte de arma funcional para 

a Guarda Civil Municipal de Juazeiro do Norte; Ofício n° 204/2017 do Conselheiro Tutelar de 

Juazeiro do Norte, José Adriano Gomes Pereira, encaminhando a fim de ser submetido a 

deliberação dessa egrégia Casa legislativa, o incluso Projeto de lei que dispõe sobre a vedação 

da utilização da mão de obra infantil /ou adolescente no Município de Juazeiro do Norte/CE, 

cria sanções administrativas, e dá outras providências; Ofício do GCM José Jackson dos 

Santos, agradecendo imensamente ao Vereador Cap. Vieira Neto e aos demais edis, pelo 
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comprometimento e pela dedicação no apoio aos projetos destinados a  essa instituição. O 

ofício do Conselheiro Tutela de Juazeiro do Norte, o Sr. Presidente encaminha para análise da 

Assessoria Jurídica. Sequenciado a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Gledson Bezerra, coautores 

Cap. Vieira Neto e Jacqueline Gouveia, enviar Ofício com votos de parabéns e congratulações 

ao servidor deste Poder Almir Amorim, lotado na sala de som e grafia, pelo transcurso do seu 

aniversário natalício hoje, dia 23.11, desejando - lhe votos de felicidades perenes; de autoria 

do Vereador Glêdson Bezerra, coautor Cap. Vieira Neto,  requerendo: I.  Seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura, na pessoa do Dr. Mario Bem solicitando informações acerca da 

existência em seus arquivos da Rua Rosália Xavier Braga e da Rua Dr. Marcos Rivas, ambas 

localizadas no Bairro São José.  De acordo com levantamentos preliminares, não há registro 

legal das citadas artérias, que, embora sejam conhecidas com essas denominações, nos 

registros da CAGECE ainda consta como ruas projetadas, do Conjunto Vila Real II, São José. 

Essa informação servirá de base para a regularização do nome do referido logradouro público; 

II. Que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja incluída no 

programa de calçamento e asfaltamento, em toda a sua extensão, a Rua Maria dos Santos 

Rodrigues, Bairro Betolândia. Segundo informações dos trabalhadores que estão fazendo 

esse mesmo serviço em ruas adjacentes, supracitada artéria não consta na programação.; III. 

Que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja incluída no 

programa de calçamento e asfaltamento da Rua Vereador José Gonçalves de Almeida (por 

trás do Colégio Êxito), na divisa dos bairros Novo Juazeiro e Tiradentes; de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  I. Expedir Ofício ao Diretor Geral do DEMUTRAN, José 

Pedro Cipriano, solicitando viabilizar a passagem de pedestre na Rua Padre Cícero próximo à 

Rua Carlos Gomes, Bairro salesianos, naquela localidade existe uma grande dificuldade ao 
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atravessar a referida artéria, devido ser uma via movimentadíssima e que os transeuntes 

sente muita dificuldade ao atravessar; II. Expedir Ofício a Sra. Secretaria Municipal de Saúde, 

Maria Nizete Tavares Alves, solicitando que designe palestrantes para as escolas públicas 

municipais, mais precisamente para as séries 7ª e 8ª do Fundamental II, para proferir palestra 

sobre as doenças DST, a fim de que haja uma diminuição desses casos que precisa de alerta 

sobre as doenças sexualmente transmissíveis, principalmente  no sentido de conscientizar  

sobre os sintomas de algumas DSTs, pois, o índice aumenta a cada dia  e é necessário uma 

orientação com jovens por parte dessa pasta; II.  Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com 

cópia as Secretarias Competentes , solicitando viabilizar estudos com urgência para a 

construção de um PSF, Creche, como também consertar os buracos e asfaltar as ruas de 

acesso ao ônibus dos Residenciais Minha Casa Minha Vida, TC I,II,III e IV e São Sebastião I e II. 

Trata-se de uma reivindicação dos moradores das citadas localidades que reclamam que são 

esquecidos, pois, não há nenhum melhoramento nesse sentido, e os moradores por sua vez 

são privados de atendimento, tendo que percorrer distancia para serem atendidos. 

Reclamam e com razão; de autoria do Vereador Damian de Firmino, expedir Ofício à 

Secretaria de Infraestrutura, solicitando Ofício ao Secretário de Infraestrutura, solicitando 

que envie uma equipe para analisar o fechamento de um beco que fica na Rua São Benedito 

ao lado do Colégio Arco Iris que tem menos de um metro e meio de largura, que está 

preocupando os pais de alunos e foi procurado por moradores e pais afirmando os riscos. 

Providências sejam adotadas em caráter de urgência; de autoria do Vereador Demontier 

Agra, requerendo: I. Que seja enviado oficio para a SEINFRA solicitando que: Seja feito 

operação tapa buraco em um buraco situado na Av. Virgílio Távora em frente ao Loteamento 

conviver. Os condutores estão desviando do buraco e coloca em risco quem transita pela 

calçada, haja vista que a via é de mão dupla. Vale salientar que atualmente colocaram foi um 
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jarro de frente ao loteamento, onde o ideal seria a revitalização do asfalto e do calçamento; 

II. Seja encaminhado ofício para o Demutran solicitando que implante em Juazeiro do Norte 

o “Projeto Esquina Seguro” a exemplo de Fortaleza.  O Projeto foi implantado em Fortaleza 

no início do ano e o número de acidentes com vítima reduziu, em média, 50% nos locais 

contemplados com a intervenção, garantindo mais segurança aos condutores e pedestres que 

se deslocam diariamente pela cidade. Segundo dados do órgão de trânsito de Fortaleza, numa 

comparação mais abrangente e robusta, o número de acidentes com vítima caiu pela metade 

em análise realizada em 55 esquinas contempladas pelo projeto e em consonância com esse 

resultado, o quantitativo de acidentes gerais também diminuiu em 44%; III.  Seja encaminhado 

Ofício de congratulação ao Sr. Governador do Estado, Camilo Santana, por ter ido ao Vaticano 

e na Praça de São Pedro conversou com o Papa Francisco onde na ocasião agradeceu a sua 

santidade por ter reconciliado o Padre Cícero com a Igreja Católica Apostólica Romana e ter 

pedido benção para o Estado do Ceará. Outrossim, que seja dado o devido conhecimento ao 

Gabinete do Governador no Palácio da Abolição em Fortaleza; de autoria do Vereador Tarso 

Magno, requerendo: I. Considerando reivindicações dos moradores das Ruas Vicente Furtado 

esquina com a Rua Ogive de Melo, bem como das Ruas São Benedito, nº 26, nesta cidade, 

que pedem reposições de lâmpadas apagadas dos postes, requer este edil, sejam 

encaminhados ofícios ao Prefeito Municipal e Ministério Público Estadual que adotem as 

medidas cabíveis para que a Cobrança de Iluminação Pública que é cobrada da população 

juazeirense seja realmente revertida em serviço de qualidade, notadamente de iluminação 

pública que hoje é totalmente desprezada pela gestão de nossa cidade;  II. Considerando a 

precariedade que se encontra a Praça Felipe Nery, no Bairro Lagoa Seca, nesta cidade, em 

frente a Capela de Nossa Senhora de Lourdes, requer este edil, sejam encaminhados ofícios 

ao Prefeito Municipal e Secretária de Infraestrutura, no sentido que possam atender os 
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moradores daquela localidade dotando a praça de mais cuidado, beleza, conforto, academia 

popular, etc; III.  Considerando reivindicações dos moradores da Avenida Antônio Correia 

Celestino, que, pedem seja criada uma linha de transporte urbano (ônibus ou topique) para 

atender àquela comunidade, requer este edil, sejam encaminhados ofícios ao Prefeito 

Municipal, Secretário de Segurança Pública, Departamento Municipal de Trânsito e empresa 

VIAMETRO, no sentido que atendem o apelo dos moradores. Os requerimentos são 

aprovados, depois de submetidos à apreciação do plenário. Anunciado o expediente de 

requerimentos verbais, vários são apresentados: de autoria do Vereador David Araújo, seja 

enviado Ofício à Secretaria de Infraestrutura e ao Sr. Prefeito Municipal, requerendo o asfalto  

que na Betolândia, que na gestão passada fizeram o asfalto na Rua Manoel Piraca e na Rua 

João Romão e deixaram a Travessa Abraão  Costa Filho, onde  também está sendo feito a 

limpeza e  será feito o asfalto da Ruas João Romão Augusto Dias de Oliveira e da Antônio 

Severino e a Travessa Abraão Costa Filho está ficando de fora do mesmo jeito. Então, que a 

Secretaria de Infraestrutura e o Senhor Prefeito Municipal  viabilize também  para Travessa 

Abraão Costa Filho, pois, àqueles moradores merecem esse beneficio, seja feito esse asfalto 

enquanto a empresa está trabalhando naquela artéria,  depois que as maquinas  saírem 

poderá demorar mais 04 anos para retornarem esse serviço; Coautores, Jaqueline Gouveia, 

Damian de Firmino e  Marcio Joias; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, enviar Ofício ao  

Sr. Prefeito Municipal, e ao Secretário de Administração e Finanças Sr. Evaldo Soares, 

informando que é preciso regulamentar de uma vez por todas através de uma lei municipal a 

questão da cobrança do ITBI e do IPTU de Juazeiro do Norte. Justifica o edil, que o IPTU já 

está sendo regulamentado com o Código Tributário que deu entrada na sessão passada para 

ser apreciado, mas, que permanece a mesma questão com referência ao cálculo do ITBI,  que 

está sendo feito pelo Município através de um Decreto,  que  é inconstitucional e causa uma 
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série de danos em possíveis ações contra o próprio município. Explicando que  um cálculo de 

ITBI, que foi feito tomando por base esse Decreto está nulo ao seu ver por que já começa 

com o erro na origem da cobrança da taxa, portanto, é necessário que regulamente de uma 

forma correta e definitiva a questão do ITBI de Juazeiro do Norte, que esse requerimento seja 

urgentemente remetido ao Exmo. Senhor Prefeito  e ao Ilmo. Senhor secretário de 

Administração e Finanças, para que encaminhe a esta Casa um Projeto de Lei, para que seja 

apreciado e votado e que seja tomado como calculo como base do ITBI para que não gere 

possíveis ações contra o município na questão desse cálculo, já que está sendo feito através 

de um decreto, que é inconstitucional; Coautores, Tarso Magno e  Marcio Joias; de autoria 

do Vereador Tarso Magno, este edil,  olhando o portal do Tribunal de Contas do Estado 

percebe-se que o Município de Juazeiro do Norte, já fez o pagamento de mais de 10 milhões 

de reais a Empresa IMEGI, no entanto, as reclamações são constantes da população de 

Juazeiro do Norte, onde relata um mau atendimento nos PSF nos hospitais, na UPA, com falta 

de medicamento por falta de insumo, falta de cirurgia e de exames. Razão pela qual  seja 

Oficiado o Tribunal de Contas do Estado, para que venha fazer uma Tomada de Contas 

Especial no contrato do município de Juazeiro Norte, com a empresa IMEGI, bem como, seja 

Oficiado ao Ministério Público Estadual e Federal para que possam adotar as medidas cabíveis 

para apurar realmente a quantidade de recursos que o município de Juazeiro do Norte, já 

investiu nesta Empresa IMEGI, e de contrapartida aos serviços que são de péssima qualidade; 

Coautores, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia, Tarso Magno e Preto Macedo; de autoria do 

Vereador Damian de Firmino, considerando, que no dia primeiro de agosto do corrente,  o 

Senhor Prefeito junto com o Secretário de Infraestrutura assinaram o Termo de Ordem de 

Serviço para o início das obras do complemento da estrada do São Gonçalo e do Sítio Amaro 

Coelho, ontem, completou  dois meses e vinte e dois dias dessa ordem de serviço e nada foi 
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feito e a população  está cobrando uma resposta por parte da secretaria. Diante do exposto, 

requer  que seja enviado Ofício à  Secretaria  de Infraestrutura Gisele Menezes, com cópia 

para o Sr. Prefeito Municipal,  para que seja agilizado esse asfalto naquela região, haja vista, 

que está chegando o período chuvoso, o inverno, e como a estrada já está preparada para 

receber o asfalto se chover forte  causará grandes danos naquela localidade, podendo ter 

outros prejuízos maiores e mais gastos do erário público, Coautoras, Rita Monteiro, Jaqueline 

Gouveia, Tarso Magno, em nome da Casa;  de autoria do Vereador Demontier Agra, a 

solicitação deste edil é para uma comunidade aqui em Juazeiro que já vem esquecida há 

muitos anos, muitas gestões, a comunidade do Parque Antônio Vieira, pois, já estamos com 

11 meses de gestão e pouco se vê naquele bairro em elação a obras da prefeitura,  acabou 

de ver  que o bairro Betolandia está sendo bem asfaltado com muitas ruas, dentre outros 

bairros,  como o Centro, São Miguel, Lagoa Seca, São José, e o António Vieira não sabe  por 

que deve ter seus motivos está esquecido na programação. Então, requer da Secretaria de 

Infraestrutura, que inclua o António Vieira, que é um dos maiores bairros dessa cidade,  limite 

com o Bairro São  José, faz limite também com o Anel Viário, com a Avenida Padre Cícero, 

tendo grande extensão, um bairro muito importante e não está recebendo a devida atenção 

dessa administração. Faz  esse requerimento dentre outros tantos, que  já fez para a 

Secretaria de Infraestrutura, para que olhe as ruas do Parque Antônio Vieira,  são várias ruas 

importantes para o bairro, algumas não são calçadas, outras são calçadas mais estão 

danificadas, muitas delas tem a levada entre uma rua e outra e a Prefeitura já está 

trabalhando nesse sentido em outros bairros e  por esta razão, pede a Secretaria de 

Infraestrutura que dê uma atenção especial para aquele bairro,  tenha sensibilidade com o 

pessoal do Parque Antônio Vieira, que está pedindo clemência nesse momento; Coautoras, 

Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia, Tarso Magno, em nome da Casa a pedido do Vereador  
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Marcio Joias; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, que seja enviado Ofício para a 

Coordenadora da merenda escolar, o leite que está sendo servido as crianças, está se 

estragando em virtude do calor, gostaria de pedir a Sra. Coordenadora para que falasse com 

os diretores de escola e repassados para as merendeiras de todas as unidades escolares para 

que esse leite seja conservado na geladeira., por que  as crianças poderão ter prejuízo e a 

prefeitura também,   terá prejuízo com esse leite, onde  a maioria já está azedando  em 

virtude da temperatura, que seja conservado na geladeira. De autoria do Vereador Adauto 

Araújo, considerando a construção da estrada que liga Juazeiro a Missão Velha, essa estrada 

passaria no meio do Gavião, e que foi feito um estudo pelo o Dr. Quintino e preferiu passar a 

500 metros do Gavião, até por conta de acidente, fizeram outro trajeto, mas, muito próximo 

e que estavam fazendo a pavimentação asfáltica da estrada para chegar no Gavião uma faixa 

de 500 a 800 metros. Então, que seja enviado Ofício ao Secretário de Infraestrutura, e para o 

Prefeito Municipal para que mande pavimentar da estrada que liga Juazeiro à Missão Velha 

no trecho do Brejo Seco até o Gavião, fazer o calçamento e o asfalto para que encontre com 

o asfalto do Gavião a fim de que aquela comunidade fique assistida com aquele  pedaço de 

rua que ficou faltando; Coautores, Tarso magno, Marcio Joias e Cap. Vieira;  Vereadora 

Jacqueline Gouveia, seja enviado Ofício para o Poder Executivo e  Secretaria de Saúde, 

cobrando uma certa agilidade na construção do Hospital Infantil, por que o Hospital Maria 

Amélia, ontem esta Vereadora  esteve visitando o mesmo no período da tarde,  e que foi 

tarde de terror por que  o hospital está um caos, muitas crianças chorando, sofrendo, o lugar 

sujo sem nenhum conforto, as portas quebradas, exalando  um mal cheiro terrível, onde levou 

ao referido hospital sua filha e sentiu na pele o que aquelas pessoas estão sofrendo com as 

crianças doentes. Depois de apresentado os requerimentos verbais são submetidos a 

apreciação do plenário e aprovados, uma cópia fica arquivada na pasta individual dos 
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requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito. 

Dão entrada na Casa legislativa as seguintes matérias: Mensagem n° 39/2017 o Projeto de Lei  

em apenso, que autoriza o Poder Executivo Municipal firmar doação pura e simples, sem 

encargos, a União Federal, para instalação da sede do Ministério Público Federal em Juazeiro 

do Norte/CE, e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador Demontier 

Agra, que altera a denominação da Rua Vila São José, no trecho compreendido entre as Ruas 

São José e Rio Salgado,  para Rua Ten. Francisco Reginaldo Aguiar de Melo (Tem. Aguiar) e 

adota outras providências; Projeto de resolução de autoria do Vereador Demontier Agra, com 

a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense 

a Meritíssima Juíza Débora Aguiar da Silva Santos, e adota outras providências; Projeto de 

Resolução de autoria do Vereador David Araújo, com a subscrição de vários edis, que Concede 

o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Ilustre Sra. Maria Zuleide Barros (Ledah da 

Cultura) e adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria do Vereador Cap. Vieira 

Neto, que  Altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar Nº 83, de 06 de março de 

2012 que “Dispõe sobre a criação do novo Estatuto da Guarda Civil Municipal de Juazeiro do 

Norte, revoga as Leis Complementares nºs 27 e 30/2007 e dá outras providências. Citados 

projetos são considerados objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Competentes 

para emitir parecer. Numa questão de ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que gostaria 

nesse momento com a entrada desse projeto de indicação que contempla a Guarda Municipal 

com relação aos o PCCR e este edil irá discutir no grande expediente  na Tribuna todos esses 

questionamentos.  A Mesa Diretora recebe das Comissões Competentes as seguintes 

matérias:  Dispõe sobre Ofício nº 731/2017 GP, (Comunicação de Veto faz) lançado ao Projeto 

de Lei de autoria do Vereador  Francisco  Demontier Araújo Granjeiro,  que dispõe sobre folga 

anual para todos os servidores públicos do município de Juazeiro do Norte no dia de seu 
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aniversário natalício, na forma que menciona e adota outras providências; Dispõe sobre 

Mensagem  Nº 035/2017 de autoria do Chefe do Executivo Municipal que altera  a Planta 

Oficial de Parcelamento do Solo Urbano, que compõe o  PDDU – Plano Diretor de 

Desenvolvimento Urbano do Município de Juazeiro do Norte/CE e adota outras providências; 

Mensagem Nº 037/2017 de autoria do Chefe do Executivo Municipal que denomina o CRAS 

– Centro de Referência da Assistência Social de Manoel Antônio da Silva,  “Mestre Bigode” e 

adota outras providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador  Herbert de Morais , coautor 

Glêdson Bezerra, que dá denominação as artérias públicas do Loteamento Urbano Vale da 

Timbaúba, Bairro Aeroporto nesta cidade de Juazeiro do Norte-CE e adota outras 

providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Rosane Macedo, que dá denominação 

de Rua Bob Wellington Gomes de Lira,  e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria 

da Vereadora Rosane Macedo, que dá denominação de Rua Walter Laurindo de Souza  e 

adota outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Domingos Borges,  

com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Juazeirense ao Ilustre Sr. João Bosco Pereira de Oliveira, e adota a outras providências; 

Projeto de Resolução de autoria da Vereadora Rosane Macedo com a subscrição de quase 

todos os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense a Ilustríssima Sra. 

Professora Maria Dolores Alencar Rocha Barreto, e adota a outras providências;  Projeto de 

Resolução de autoria do Vereador Glêdson Lima Bezerra,  com a subscrição de quase todos 

os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustre Sr. João Januário 

Maciel – Joquinha Gonzaga (Forrozeiro), e adota a outras providências; Projeto de Resolução 

de autoria do Vereador Glêdson Lima Bezerra, com a subscrição de quase todos os edis, que 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustre Sr. Genival Pedro Neto  

(Safoneiro), e adota a outras providência; Projeto de Resolução de autoria do Vereador José 
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Adauto Araújo Ramos, com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense a Ilustre Sra. Professora Especialista em Libras Dra. Iva Jean 

Perterso e adota a outras providências;  Projetos de Leis de autoria do Vereador Paulo José 

de Macedo que denomina de Rua Coronel Euridice Martins Costa e Rua  Pedro Custódio de 

Souza e adotam outras providências; Após fazer o minucioso análise das matérias 

supramencionadas, as comissões resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer 

inconstitucionalidades, e por estarem as mesmas de conformidade com os trâmites legais e 

em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem 

nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias. Anunciado o grande expediente antes 

passar a palavra ao convidado da Tribuna, pede uma questão de ordem o Vereador Adauto 

Araújo Ramos, logo após ocupa a Tribuna de Honra o Sr.  Jucieudo Silva Feliz Coelho, fazendo-

o agora, cumprimenta todos os presentes em nome do Sr. Presidente Marcio Joias,  inicia sua 

fala fazendo menção  a importância desse momento que comparece a Casa do Povo,  

representando 12 a 13 famílias que residem na Avenida Padre Cícero, nas imediações da 

Praça Feijó de Sá (a conhecida Praça do Giradouro), onde semana passada, mais 

precisamente  no dia 14 receberam uma notificação de que tinham que desocupar aquela 

área a qual vive e que trabalham em apenas 30 dias, essa decisão do Ministério Público que 

fez essa  notificação e que desde então, todos ficaram com os nervos à flor da pele por que 

são pais de família trabalhar e reside naquele local há bastante tempo  e de repente recebem 

uma notificação dando o prazo de trinta dias para se retirarem do local. Por esta razão, está 

vindo a esta Casa em nome em nome de 12 a 13  famílias que dali sobrevivem, pedir  a 

sensibilidade dos Senhores Vereadores para que  possam ter um resultado positivo diante 

dessa situação, pois, existem famílias que possui tem 15,18 ou 20 anos naquele local, onde 

possui alvará de funcionamento do  comércio, é legalizado, pagam os impostos como pobres, 
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como cidadão e vêm a esta Casa pedir o apoio de todos, no sentido de que olhassem para 

esses comerciantes que estão muito aflitos com essa situação. Pela ordem a  Vereadora Rita 

Monteiro,  disse que foi procurada por essas 13 famílias como disse o Sr. Félix anteriormente,  

sabe que lei não se discute, cumpre-se, mas, considerando que foram pegos de surpresa, 

uma boa parte mora naquele local tem o comércio e não tem para onde ir com crianças, 

então, esta Vereadora ficou bastante sensibilizada com esse problema, esteve hoje pela 

manhã na Prefeitura Municipal para a  tentar resolver essa situação, pois, se essas famílias  

forem colocados realmente para fora como ficará a situação dos mesmos, aonde vão morar, 

aonde  vão ganhar o pão de cada dia,  é uma situação crítica, inclusive, falou para o Sr. 

Jecieudo em relação aos colegas Vereadores, Tarso Magno, que é Advogado, bem como, o 

Vereador Cap. Vieira, que também pode os orientar, assim como,  os outros Vereadores, para 

que  possam ir até o Ministério Público conversar com a Dra. Efigênia, pois,  a mesma é muito 

sensível, como tem sido também aos problemas sociais, tem certeza que a Dra. Efigênia irá 

ouvi-los, onde todos têm que se unir em prol dessa causa, conversar com a Sra. promotora 

de Justiça, no sentido de pedir um prazo maior, falar também com o Senhor Prefeito 

Municipal,  com a Sra. Secretária de Infraestrutura, pois, com certeza encontrará uma 

solução. Por oportuno, pede aos colegas para darem sua opinião em relação a esse fato. Pela 

ordem o Vereador Adauto Araújo, deseja boas vinda ao cidadão Jucieudo,  e disse ter dúvida, 

por que  já houve essa problemática aqui em outras gestões  em relação aquele espaço se 

pertence ao município ou ao Estado, por que  o Giradouro pertence  ao Estado, e se for do 

Estado é outra esfera não adianta  ir a Secretaria de  Infraestrutura, o Sr. Prefeito o que pode 

fazer é sensibilizar e procurar colocar  esse pessoal em outro local para que não tenha um  

prejuízo tão grande. Essa é a preocupação que este edil tem em relação a essa problemática. 

A Vereadora Rita Monteiro, por sua vez, disse que a notificação veio da Prefeitura por isso, 
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procuraram a Secretaria de Infraestrutura. Com o consentimento da Presidência, o convidado 

Felix,  explica que  esteve com a Secretária de Infraestrutura e a mesma falou que não era a 

Prefeitura que estava nessa situação com os comerciantes,  pois, o local em questão não fazia 

parte do município. Então, fica claro que se a mesma disse isso deve ter  conhecimento  que 

a área ali não é municipal. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, deseja boas vinda a esta Casa 

ao Sr. Jucieudo, esclarecendo tudo que foi dito aqui por alguns colegas Vereadores que o 

imóvel  pertence ao Estado, e assim o Município não tem competência para resolver, se for 

do Estado no caso tem que falar talvez com o DER. Disse que ia lê a notificação  para saber 

de onde era, e  pode conversar este que lhes fala depois, sem ser aqui oficialmente, mas, 

desde já tem a sua solidariedade, assim como, de todos os Vereadores e dentro das  

possibilidades darão sua contribuição para resolver esse problema. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra, parabeniza o Sr. Jucieudo por ter comparecido a esta Casa, onde disse que 

é difícil querer mudar  Juazeiro de uma hora para outra,  principalmente mexendo com quem 

quer trabalhar, então, crê que a Prefeitura vai ter sensibilidade com essa situação. 

Assegurando que este edil está aqui para ajudar a quem quer trabalhar, podem contar com 

o seu apoio, e juntos vão trabalhar nesse sentido para que se possa desapropriar uma parte 

da calçada como  desapropriou de certa forma aquelas Rua para o Grupo Carajás, e isso é 

muito oportuno. Para finalizar parabeniza-o por ter vindo a esta Casa tratar do assunto em 

foco.   Em seguida o Sr. Presidente em exercício, parabeniza a Vereadora Rita Monteiro por 

ter feito a inscrição na Tribuna, sempre preocupada com os mais pobres, com os mais 

carentes de nossa cidade, fica registrado o seu apoio, a  ajuda se  for preciso, que o  Estado e 

o Município veja a melhor maneira de ajudar a essas  13 famílias, que veja a melhor maneira 

de acomoda-los. Em seguida passa apalavra ao convidado Jucieudo Felix,   para seus 

esclarecimentos finais, o qual sensibilizado agradece a Sra. Vereadora Rita Monteiro, que 
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desde o dia de ontem  estar  os ajudando, indo a todos os lugares que possa ser a favor a 

procura de uma solução. Agradecer aos demais Vereadores, ao Sr. Presidente, pelo apoio e 

atenção. Logo após o Sr.  Presidente agradece a vinda do convidado e deixa-o à vontade para 

continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos.  Numa questão de ordem o Vereador 

Adauto Araújo,  disse que  recebeu na tarde de hoje um Ofício do Sr. Presidente informando 

que a Audiência Pública que estava marcada para amanhã, dia 24 de novembro, para tratar 

do assunto referente ao  ITBI e o Código Tributário, ´foi transferido para segunda-feira, às 9h 

nas O Sr.  Presidente, reforça o convite par a Audiência Pública que seria amanhã para 

segunda-feira às 9h. Logo após o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador inscrito na 

Tribuna Demontier Agra, que o fazendo agora, cumprimenta a Mesa Diretora e  demais 

colegas Vereadores e Vereadoras, a imprensa, cumprimentar também a Guarda Municipal 

presente neste recinto, e disse que o motivo de estar usando aqui a Tribuna hoje  é para falar 

sobre a água  que é um bem precioso todos sabemos,  necessitamos para nossa vida,  e que 

este edil costuma às vezes focar nos requerimentos esses pedidos. Disse que a sua atuação 

né na jurisdição aqui do município, sabe que a CAGECE é um órgão do Governo do Estado, 

mas, que tem essa concessão aqui no município de Juazeiro do Norte,  e que o abastecimento 

na cidade de Juazeiro do Norte passa por diversos problemas,  recebe reclamação de quase 

todos os bairros, que reclama que passa dias sem água, às vezes chega na madrugada, tem 

pessoa que troca o dia pela noite para fazer a captação de água. Traz à tona a questão que a 

Cagece fazia  antigamente que era tampar os buracos que ela mesmo fazia e hoje paga a 

Empresa Coral para fazer, e  alerta que se  “vocês”  tiverem algum vazamento que não foi 

consertado  no prazo de 72h pode denunciar a Cagece para  entrar em contato 

imediatamente com  a Empresa Coral, para tapar os buracos. Outro problema também, que 

ocorre nas romarias é a falta d’água em diversos bairros, além de outro problema o 
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tratamento da estação de tratamento que fica próximo a Matriz, que muitas vezes exala um 

mal cheiro enorme, prejudicando os moradores que mora naquelas redondezas. Que neste 

momento despertar na CAGECE uma maior agilidade no seu serviço, onde traz  esses pontos  

por considerar muito  importante.  Num aparte o Vereador Tarso Magno, parabeniza o 

Vereador Demontier  pelo o tema que acaba de abordar, esse edil  tem  essa preocupação 

constantemente em relação a prestação do serviço de água e esgoto de Juazeiro Norte, que 

foi delegado pelo município a Cagece e isso vem ocorrendo há mais de 40 anos.  Disse o 

Vereador em apreço, que a Cagece deveria zelar mais  por essa prestação, por esse contrato 

e não zela. Parabeniza o Vereador Agra, por que este que lhes fala é  totalmente favorável a 

tudo que o nobre edil falou da tarde hoje, coloca-se  à sua disposição para juntos pleitear 

mais transparência por parte da Cagece em relação ao que tem sido feito em Juazeiro, que é 

uma coisa muito pequena pelo o tamanho do contrato que a Cagece tem com o nosso 

município. Foram suas palavras. Dando continuidade o Vereador Demontier Agra,  pede 

encarecidamente  que a municipalidade reveja esse Contrato com a Cagece pois, soube que 

vai até o ano de 2021 e que este edil  cada vez mais vai tentar melhorar os serviços para o 

povo de Juazeiro. Agradece a todos os colegas Vereadores pela atenção dispensada.  O Sr. 

Presidente,  parabeniza o  Vereador Demontier Agra,  pelo tema levantado, enfatizando que 

sofrimento  com a falta d'água no Novo  Juazeiro já ultrapassa os dois meses, não tem água e 

o mais engraçado é que a conta vem todo mês. Foram suas palavras. Em seguida ocupa a 

Tribuna de Honra o Vereador Cap. Vieira Neto, que cumprimenta a Mesa Diretora, e os 

demais edis em nome do Sr.  Presidente em exercício Vereador Márcio Joias, o Vereador 

Adauto Araújo líder do Governo, a  Imprensa, pessoas da na plateia em especial aos Guardas 

Municipais e a todos que assistem essa sessão através do site,  iniciando disse  que o fez 

ocupar a Tribuna  para falar sobre o PCCR da Guarda Municipal,  onde a categoria da Guarda 
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Municipal  vêm  pedir o apoio de todos os Vereadores  desta Casa, para que  possa corrigir o 

erro existente, ontem pela manhã  recebeu um telefonema do Dr. Nildo Rodrigues, Chefe de 

Gabinete do Prefeito, que o convidou para comparecer ao seu Gabinete para que  pudesse 

discutir o assunto e que estava sensível a toda essa problemática.  Disse que foi ao Gabinete 

lá estava o  Dr. Nildo Rodrigues, bem como, o Prefeito Municipal,   conversaram a respeito da 

questão do PCCR e diante mão o mesmo quis  tomar conhecimento de toda a situação,  e 

este edil  disse ao Sr.  Prefeito, que a primeira coisa que temos a discutir é a nomenclatura da 

Guarda, que é um anseio da guarda municipal dos agentes de segurança da guarda municipal, 

quanto a sua nomenclatura, um projeto que já foi aprovado para sanção do Prefeito e que 

expôs a questão do projeto e de pronto o Sr. Prefeito disse que iria sancionar o referido 

projeto. Portanto, o primeiro passo foi dado,  precisa que todos se unam e que a democracia 

vença, que a maioria possa ser contemplado. Quanto ao PCCR,  incluiu a questão do 

reenquadramento dos GCMs,  a questão do incentivo ao estudo, explicando que o Guarda 

que for graduado vai receber 8%  a  mais do seu salário, o guarda que tiver uma pós-

graduação,  vai receber 10% e o que fizer doutorado vai receber 20% a mais. Este edil  

apresentou uma emenda na sessão passada e hoje  será colocado em apreciação no valor R$ 

600.000 remanejando  do orçamento do Gabinete do Prefeito para a Guarda Municipal, por 

oportuno, pede a todos os seus pares que aprova esse projeto na dotação orçamentária para 

que garanta o dinheiro, a previsão para que os GCMs possam fazer esse treinamento para 

usar a arma de fogo, porte de arma funcional.  Disse ainda o Vereador Cap. Vieira, que o 

primeiro passo foi à nomenclatura que o projeto já foi aprovado o Chefe do executivo, já se 

comprometeu em sancionar, o segundo passo, é a questão do PCCR que já começou e o 

terceiro passo será o curso e o treinamento de todos para que  possam usar o porte de arma 

funcional. Garante que irá lutar até o final do seu mandato para que a Guarda Municipal tenha 
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o direito a isonomia, que o Demutran hoje já está contemplado. Para finalizar deixa aqui o 

compromisso e espera os guardas para na próxima terça-feira tratar dos Artigos 110 e 111.  

Desde já pede o apoio das Comissões do Vereador David Araújo Presidente da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, do Vereador Darlan Lobo e do Vereador Damian de  

Firmino, bem como,  do  Assessor Jurídico Dr.  Erivaldo, para que venha com o parecer o mais 

rápido possível, a fim de que seja votado ainda este ano esse Projeto de Indicação, acima 

mencionado. Agradece por fim a atenção de todos. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

parabeniza o Vereador Cap.  Vieira Neto, pela luta em prol da Guarda Municipal, os parabéns 

são extensivo a todos os guardas municipais  presentes neste recinto, assegurando que conta 

com o apoio deste Poder. Em seguida faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso 

pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,  parabeniza  os seus colegas pelos dois temas que 

foram discutidos nesta sessão do Vereador Cap. Vieira Neto sobre o PCCR para a guarda 

municipal e do Vereador  Demontier Agra, sobre a Cagece, um incentivo maior também no 

trabalho, e esta Vereadora está pronta também para votar a favor, como também cobrar do 

Senhor Prefeito Municipal o PCCR para os funcionário da rede Municipal, por que é um 

incentivo muito grande para a  classe. Quanto a Cagece que essa Companhia  tente resolver 

os problemas pois,  deixa os buracos piores nas ruas, então, é necessário que cobre mais e 

fiscalize mais, essa é a observação  que faz. numa questão de ordem o Vereador Cap. Vieira, 

pede a presença dos Vereadores no plenário para  votar o PPA – Plano Plurianual, e a segunda 

discussão da LOA com a emenda apresentada por este edil na Lei Orçamentária a inclusão do 

Orçamento Impositivo  criando o Parágrafo Único ao Artigo 5º que faz o contingenciamento 

de 1,2% da Receita líquida no se refere as emendas impositivas, como também,  a emenda 

da guarda com relação ao Treinamento.  Logo após o Sr. Presidente anuncia a Ordem do Dia, 

autoriza a leitura da matéria em pauta para discussão e posterior votação:  Emenda Aditiva 
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ao Projeto de Lei 2018/2021 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  que acrescenta o § 1° 

e § 2° ao Art. 3° do Projeto de Lei de autoria do Chefe do  Poder Executivo Municipal 

Mensagem n° 24, de 19 de setembro de 2017 que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA)  para 

o quadriênio 2018/2021... Art. 1º - Acrescenta o § 1° e § 2° ao artigo 3° do Projeto de Lei de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal Mensagem n° 24, de 19 de setembro de 2017, 

que dispõe sobre Plano Plurianual (PPA) de 2° Governo do Município de Juazeiro do Norte, 

para o quadriênio 2018/2021. Art. 3° -§ 1° - Adota as emendas parlamentares individuais no 

limite de um inteiro e dois décimos por cento da receita corrente líquida prevista na presente 

lei, sendo que metade desse percentual será destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

§ 2° - É obrigatória a execução orçamentária e financeira das programações a que se refere o 

inciso anterior, em montante correspondente a um inteiro e dois décimos por cento da 

receita corrente líquida realizada no exercício anterior, conforme os critérios para execução 

equitativa da programação definidos em lei. Em discussão, pela ordem o Vereador  Cap. Vieira 

Neto, lembra que no PPA  não constava às Emendas Impositivas, e que este edil apresentou 

referida emenda, razão pela qual pede a todos os seus pares a aprovação, por que com essa 

emenda será garantido a aplicação dos recursos que se  refere a emendas impositivas para 

os próximos quatro anos. Por isso pede o apoio e a compreensão de todos. Em votação 

nominal a Emenda acima citada é aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente coloca em 3ª 

e última discussão a Mensagem n° 24/2017 o Projeto de Lei acostado, dispondo sobre a 

proposta do Plano Plurianual (PPA) para o quadriênio 2018-2019 do Município de Juazeiro do 

Norte, Estado do Ceará e adota outras providências, com a Emenda Aditiva. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade.  Logo em seguida o Sr. Presidente anuncia a 2ª 

discussão da Mensagem n° 32/2017 o Projeto de Lei que trata da LOA – Lei Orçamentária 

Anual para o exercício financeiro de 2018, que estima a Receita em R$ 569.167,262,00 ( 
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quinhentos e sessenta e nove milhões, cento e sessenta e sete mil, duzentos e sessenta e dois 

reais ) e fixa a Despesa em igual valor, com as Emendas apresentadas pelo Vereador Cap. 

Vieira Neto, que para discutir pede o apoio de todos os Vereadores no que propôs a discussão 

que de que está tirando R$ 600.000 do Orçamento  do Gabinete do Prefeito que está indo 

para Unidade Gestora Secretaria de Segurança  - Guarda Municipal para que seja feito o 

treinamento e a capacitação dos guardas municipais, afim de que possa,  para que eles 

possam utilizar arma de fogo.  Pela  Ordem a Vereadora Rita Monteiro, ressalta ser um tema 

importante que  quer sim, que a guarda municipal melhore tanto na questão salarial, como a 

questão do uso de arma, que  é uma responsabilidade muito grande de quem vai dar o 

treinamento a guarda municipal, desde já, informando que segunda-feira irá fazer uma visita 

a guarda municipal para cobrar e exigir do Senhor Comandante  da Guarda Municipal todo 

empenho em relação a isso. Para corroborar o Vereador Cap. Vieira, disse a  Vereadora Rita 

Monteiro que nesse processo do  treinamento ele é fiscalizado, autorizado pela Polícia 

Federal e o exército brasileiro tem que tomar conhecimento de todo treinamento e da sua 

certificação e a Expedição do porte funcional,  tem que ter o crivo da Polícia Federal e um dos 

requisitos fundamentais se chama o teste psicológico do candidato, portanto, é uma coisa 

séria, é  a lei quem diz  o  ordenamento pátrio que já fala de todos requisitos.  Que a Senhora 

Vereadora fique menos despreocupada com relação a esse treinamento.  Não tem mais quem 

queira discutir o Sr. Presidente informa que na próxima sessão terá a 3ª e última discussão e 

votação da Mensagem n° 32/2017 o Projeto de Lei acostado que versa sobre a LOA e as suas 

emenda. E nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente Sessão 

agradece a presença dos seus nobres edis, dos funcionários, da imprensa e do povo de um 

modo geral, declarando encerrados os trabalhos. 
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 CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos 

de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 

íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 

 

 

 


